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Abstract: Scopul lucrării actuale constă în descrierea tipurilor de piele utilizate în industria de 
îmbăcăminte. Pielea, numită clasică, este aceia care era utilizată din antichitate şi pînă în prezent, acestea 
sunt: pielea de bovină, ovină, porcină  etc. Ele au  un preţ  convenabil şi sunt disponibile pentru toţi. Pielea 
exotică este cea a reptiliilor, struţului şi  a peştelui. Ele sunt scumpe şi au un aspect neobişnuit. Folosirea  
pielei de peşte în industria uşoară sa început nu demult, şi cel mai des se foloseşte pielea rechinului  sau 
peştelui Stingray. Pielea de peşte este una din modalităţile de rezolvare a problemei dispariţiei animalelor, 
deoarece pielea peştelui se consideră un deşert ai indusriei alimentare.  
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Introducere 

 
Noţiunea de piele inseamnă ţesut conjunctiv-epitelial care acoperă întreaga suprafaţă a corpului 

animalelor, vertebrate şi a celor mai multe dintre nevertebrate. Cu alte cuvinte este înveliş exterior al 
corpului [1].  

Încă din timpurile străvechi această învelitură a corpului era folosită pentru apărarea corpului uman de 
intemperii, dar în ziua de azi pielea animalelor este folosită pentru frumuseţe. Este regretabil faptul, că 
animalele sunt ucise pentru pielea lor frumoasă, folosită  pentru o geantă sau o pereche de încălţăminte. 

 
Obiectivul studiat 

 
Cele mai răspîndite tipuri de  piele folosită în vestimentaţie este,  pielea clasică:  pielea de porcine, de 

ovine, de bovine şi altele. Pielea de porcină este cea mai ieftină, şi des întîlnită. În ziua de azi pielea de 
porcină este considerată:  piele simplă, urîtă şi neinteresantă.  Astfel ea este folosită sau în combinaţie cu alte 
piei, dar în cele mai dese cazuri este folosită ca material de garnisire. Pielea de ovină este foarte moale şi 
netedă, şi dimensional  mică. Ea este mai des utilizată pentru centuri, mănuşi, genţi,  portmoneuri e.t.c., şi la 
haine exterioare. Acest tip de piele este destul de scump. Cea mai des utilizată piele este cea de bovină, ea se 
foloseşte atît pentru accesorii, cît şi pentru haine exterioare şi încălţăminte.  Pielea de bovină are un aspect 
bogat, factură moale şi netedă. Ea are dimensiuni mari, şi grosimea materialului este de 1.5-2.2 mm, astfel 
este rezistentă la purtare. Cu ajutorul modalităţilor moderne de tratament a pielii prin apretare, şi vopsire  
poate căpăta textura asemănătoare cu cea a pielii de struţ, şopîrlă, şarpe, peşte. 

Unii oamenii obosiţi de aspectul peilor clasice au trecut la pieleă exotică recent apărută şi care sunt cele 
mai scumpe. Pielea struţului este o piele scumpă din cauza aspectului şi facturii elastice şi moale. Cel mai 
des este utilizată la producerea încălţămintei. Din categorie reptilelor, cel mai frecvent se utilizează pielea de 
crocodil (fig.1), pitonului (fig.2), şopîrlei Varan. Pielea  de  crocodil este cea mai scumpă, din cauza facturei 
frumoase.  Din această piele deobicei se fac accesorii, care la rîndul lor pot ajunge la cîteva mii de dolari. În 
prezent a devenit foarte populară pielea din piton, deoarece are un aspect foarte neobişnuit prin faptul că 
culoarea ei naturală are nuanţă metalică. Ea este mai ieftină decît cea a crocodilului. Pielea de şopîrlă Varan 
are o factură foarte frumoasă, dar din cauza dimensiunelor mici este utilizată la accesorii sau încălţăminte în 
model unic [2]. În ziua de azi majoritatea designelor nu mai folosesc  pielea animalelor, luptînd pentru 
ocrotirea faunei, dar mai sunt case de modă cum ar fi DIOR care folosesc în colecţiile sale piele exotică 
(fig.3). 
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Fig.1Pielea de crocodil [2] Fig.2 Pielea de şarpe [2] Fig.3 Palton „Dior” 

 din piele de şarpe [2] 
 
Pielea animalelor acvatice la fel nu a rămas fără  atenţie, astfel în prezent sunt mult folosite în industria 

uşoară. Folosirea pielei de peşte vine din China. Acolo exista o comunitate numita "Tribul pieilor de peşte". 
Este un grup etnic al carui teritoriu se deşfăsoara în lungul fluviilor Heilongjiang,  Songhuajiang si Wusuli. 
În vremurile stravechi traiau din pescuit,  nu numai pentru ca sa-şi prepare hrană din peşte, dar  î-şi făceau 
chiar si haine din pielea acestor vieţuitoare ale apelor. De asemenea casele lor erau acoperite cu piele de 
peşte, bărcile lor erau din piele de peşte, obiectele vestimentare la fel  erau din piele de peşte. Hainele erau 
moi, suple si rezistente. 

Astfel colectivul de cercetători de la  Institutul de  Încălţăminte şi Pielărie, se ocupă de studiul 
proprietaţilor acestui tip de material considerat deşert în îndustria alimentară şi de prelucrare a peştelui, 
găsind asta ca o ieşire din situaţie,  pentru apărarea faunei. Din păcate şi pielea altor vieţuitori marine nu a 
fost lăsată fără atenţie. Astfel în ziua de azi pe larg este folosită pielea de peştele Stingray, deoarece are o 
factură zimţuroasă şi în acelaşi timp moale, cu un ornament alb asemănător cu un ochi. Pielea de rechin este 
foarte rezistentă şi elastică, chiar dacă ea are o factură foarte rigidă dar există o mulţime de modalităţi de 
tratament obţinînd piele moale şi catifelată, în urma căruia se obţin din ea produse de îmbrăcăminte sau 
accesorii foarte elegante [3].  
 

Concluzie 
 
Pielea animalelor nu este doar o singură valoare în ochii omului. O mulţime de animale sunt pe cale de 

dispariţie din cauza dorinţelor omului. Spre exemplu rinocerul este ucis pentru cornul sau.  Pentru un rinocer 
vinătorul primeşte în jur de 300.000 dolari. Astfel cu aşa o tendinţă de a ciştiga  bani, şi a decora casele cu 
suvenire facute din corn de rinocer în jur de 20 de ani de pe Pămînt vor disparea toţi rinocerii. Cu problema 
braconajului, animalelor, se ocupă un şir de organizaţii, care fac manifestări, articole, filme şi alte acţiuni 
care ajuta salvarea animalelor din mîinele oamenilor. Unele din aceste organizaţii sunt: Greenpeace, PETA, 
Organizaţia ce se ocupă cu apărarea faunei acvatice din SUA, WAN. În Moldova sunt două organizaţii de 
apărare a animalelor:  ALGA  ( organizţia ce apără drepturile animalelor vagabonde) şi LAIKA (azi pentru 
animale). Aceste organizaţii încearcă să salveze animalele,  fiinţe vii care devin jertve a modei şi a dorinţelor 
omeneşti. Aceste dorinţe oamenii le numesc, necesităţi, care se îndeplinesc prin moartea altor fiinte vii. 
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